

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

“双争”进行时

市教育局：精准送学 立德树人

本报讯（记者祁洁 通讯员夏琳）为持续推进我市大中小学思政课一体化建设，实现学校优质思政课资源共建共享，近日，市教育局在市实验小学举办了首场大中小学思政课一体化精准送学活动。

活动中，来自沧州师范学院的3位教授，分别围绕如何让思政课活起来、动起来，展开翔实而又精彩的讲座。参会人员纷纷表示，教授们的观点对于优化课程设计和教学方法具有指导意义，他们要在资源共享、教师共育、平台共建上下功夫，让思政教育工作更有针对性和实效性。

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。推进大中小学思政课一体化建设是深化思政课改革创新的重要举措。为推动全市大中小学办好思政课、讲好思政课、学好思政课，市教育局联合沧州师范学院马克思主义学院，深度整合全市高校优质思政课程和专家资源，深入全市各县（市、区）、市直各中学，开展线下精准送学专题讲座，着力把思政课建设成人人受益、学生喜爱的课程。

精准送学活动为全市思政课教师提供了一次难得的提升自己的机会。市教育局将以精准送学活动为契机，创新课程内容，加强队伍建设，提高教学质量，充分发挥思政课思想引领、铸魂育人的关键作用，着力培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

新闻速递

沧州经济开发区：书记擂台赛 赛出真干劲

本报讯（记者祁洁 通讯员胡祝源 马美玲）为持续提升村党支部书记的政治素质、业务能力和履职水平，营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围，近日，沧州经济开发区社会事务局组织辖区7个村庄，开展党支部书记擂台赛。

活动现场，7名村党支部书记围绕党的建设、人居环境整治、村集体经济等方面，谈经验、讲做法、晒亮点。各村党支部书记纷纷表示，将以本次擂台赛为契机，对标先进、取长补短，不断增强服务群众的使命感和干事创业的责任感，以更加饱满的精神状态和更加务实的工作作风，推动各项工作再上新台阶。

运河区：百姓故事汇 传递正能量

本报讯（记者祁洁 通讯员史飞飞）近日，运河区组织开展“强国复兴有我”365百姓故事汇政法英模专场群众宣讲展示活动。

活动现场，沧州职业技术学院教师王维畅从老街坊的视角，讲述了他眼中的刘亚斌；沧州博爱人生志愿服务协会刘玉梅，为人们讲述了运河区司法局干警赵永亮的事迹……4位宣讲人声情并茂地讲述了辖区政法干警实干担当、心系群众的感人故事，现场掌声不断。

接下来，运河区将把365百姓故事汇群众宣讲活动作为开展基层宣传教育工作的有力抓手，不断提升365百姓故事汇的影响力，激励广大干部群众向先进模范学习，在平凡岗位上实现自身价值。



志强路社区开展邻里议事会

小区环境怎么保持？邻里关系如何拉近？居民有难处找谁帮忙？都是社区治理要解决的重要问题。新华区南大街街道办事处把辖区党员代表、热心居民、门店、共建单位等多方力量都调动起来，通过红色监督员带头、基层网格员引导、“帮帮团”助力，巧解社区治理难题。

变“最后一公里”为“最美零距离”

本报记者 祁洁 本报通讯员 冯璐

红色监督员作表率

7月30日7时30分，豆大的雨点打在玻璃窗上噼啪响，钱书印在屋里坐不住了。

“这么大的雨，院里可别积水，得去转转。”他拿起一把伞，急匆匆地下了楼。

刚到楼下，钱书印就看见一间小房的房檐下冒烟，他立即在小区微信群里发了一条信息：“5号楼楼下有间小房的电线连电了，是谁家的，快把闸拉下来。”

“这家搬走了，房子一直空着。”看到群里的回复，钱书印找到闸盒，赶紧把闸拉了下来。

钱书印是果品宿舍小区的红色监督员，也是一名老党员。平日里，小区里哪个角落堆着杂物、哪辆车停得不规范，他看到了，都得找到人把问题解决了。“咱们小区没有物业，方方面面都得靠大家保持。”这句话，他经常挂在嘴边。

果品宿舍小区位于新华区南大街街道办事处志强路社区辖区。如今，这个辖区内，每个小区都有红色监督员。

“哪里有矛盾，哪里有诉求，哪里就有红色监督员的身影。”志强路社区党委书记王亚男说，以前，各家关起门来过自己的日子，很少关心小区的事情。尤其对于没有物业的老旧小区而言，各种难题的解决，都需要居民的积极参与。为及时了解辖区居民的诉求，调动人们参与社区治理的积极性，社区党委推选各个小区的热心党员为监督员。

在红色监督员的带动下，居民之

间从陌生变熟悉，辖区的暖心故事也越来越多。

一次刮大风，安馨家园小区好几棵大树被刮倒了，堵住了安全通道，还砸了好几辆车。居民发现情况后，有人用电锯锯，有人拿铁锹挖，老少一起出动，一天就把现场清理干净。

丰泽园小区清理小菜园清出一片200来平方米的空地，社区党委向有关部门申请了一些地砖，将空地硬化成车位。居民得知情况后，自发组织起来，有平地的，有铺砖的，3天就把空地硬化好了。

如今，辖区退役军人、商户、“双报到”党员等纷纷加入监督员队伍。“小区是我家，共建靠大家”成为辖区居民的共同心声。

微网格“兜”起大事小情

“尹书记，我们楼三单元顶楼的太阳能哗哗地漏水，这家一直没有人住，得想办法联系上，赶快修修。”近日，欣欣家园社区造纸厂宿舍南四号楼的一位居民，拨通了社区党委书记尹丽的电话。

“我马上联系。”挂断电话，尹丽打开手机中的小区“户口本”，很快就找到了这家的联系方式，当天就把问题解决了。

尹丽手机中的“户口本”，是小区的电子网格台账。辖区内每个小区有多少户居民、每家每户的联系方式是什么、哪家是租房户、哪家房子空着没人住……台账里都记得清清楚楚。

欣欣家园社区辖区内共有5个小区，其中，3个小区没有物业，另外的一个平房区和一个有物业的小区，



欣欣家园社区网格员在小区里现场议事

小树林社区“帮帮团”更换破损沟盖板



由于建成时间较早，也存在不少难题。

为在最短时间内发现并解决居民关心的身边事，欣欣家园社区党委创新微网格治理模式，将辖区居民以小区为单位，进行网格划分，并以楼栋为单位，建立微网格台账。社区工作人员担任微网格网格员，并推选有精力、热心的楼长、老党员担任基层网格员。平日里，基层网格员发现什么问题，及时向社区反映，社区党委第一时间协调解决。

为实现微网格之间的联动互助，

欣欣家园社区定期开展“大事小情我来议”“文化活动我参与”“志愿服务我出力”等一系列活动。如今，辖区成立了“红小萌”“能人先锋队”等4支志愿服务队。

“这么多热心人尽心尽力地为我们服务，我们也得干点力所能及的事情。”如今，欣欣家园社区好人好事层出不穷。

“帮帮团”织密“和睦网”

“小区院里有几块沟盖板塌下去

创文明城市 建美好家园

楼长侯镜清的心事

本报记者 祁洁

侯镜清又落下了眼泪。

9月18日上午，社区党委书记徐利民去看他，他一个劲儿地自责：“小区里还有好多事情要协调，我这一病，也帮不上忙了。”他越说越难过。

徐利民不停地安慰他：“侯伯伯，楼下小房安装电表的事儿，我正在跟居民们商量，争取尽快把问题解决。您在家安心养病，等身体恢复好了，还得接着为大伙儿忙活呢。”听着徐利民的这句话，侯镜清用手绢擦了擦眼泪，脸上露出了笑容。

侯镜清家住运河区隆华社区经贸委宿舍，今年80岁，是一名有着20年“工龄”的老楼长。这些日子，因为身体原因，他不得不卸任养病。要强了一辈子的人，现如今不能动，他心里直着急。就在住院的前几天，他还专门给徐利民打电话嘱咐半天：“徐

书记，我年纪大了，体力和精力有点儿跟不上了。小区里有什么事儿，你直接找高宝庆就行，我都跟他交接好了，我给他当副手。”

侯镜清故意隐瞒病情，却又放心不下小区里的大事小情。

经贸委宿舍是个老旧小区，共96户居民。由于没有物业管理，楼道卫生保持、车辆停放、下水道疏通等各种事情，都得有人组织。“年轻人管我喊伯伯，孩子们管我叫爷爷，大伙儿都敬着我，我就得带头。”每次有人劝他别累着，他都笑着这么说。

20年来，侯镜清一直为小区的各种事情忙前跑后。谁家水管坏了，谁家燃气灶打不着火，谁家孩子没人看，都找他帮忙。

了。隔壁单元有一户是独居老人，他经常让老伴儿过去送饭。楼道卫生，他招呼单元长定期组织大家清扫。谁家几口人、什么情况，他心里都清楚。

徐利民说：“经贸委宿舍在侯伯伯的管理和带动下，很少给社区添麻烦。”小区大门口有一块儿小黑板，谁家丢东西，社区有新通知，谁家红白事，侯镜清都写在上面。“这样，大伙儿进进出出看着方便，用不着挨家挨户通知了，我还能偷个懒。”侯镜清嘴上这么说，心里想的却是怎样为邻居们搞好服务。

“老侯不光是个热心肠，还是全活，很少有事儿难倒他。”提起他，小区的邻居们无不竖大拇指。

从侯镜清生病那天起，高宝庆隔几天就给他打一个电话。“老侯，我现在在退休了也没事，小区的事情有我呢，你甭惦记，安心养病就行。”今年60岁的高宝庆也是小区的楼长，老哥俩搭档这些年，他理解侯镜清的心情。一位邻居特意托亲戚从南方买的



邻居张涛每周都来给侯镜清按摩

药，送到他家里。

辖区开理发店的张涛，怕侯镜清长时间卧床肌肉萎缩，每周都过去两次给他按摩。侯镜清推辞了好多回：“小张，你一出来店里就得关门，别影响了生意。”每次，张涛都劝他半天：“不差这一会儿，侯伯伯。这些年，您给大伙儿帮了不少忙，我做这点儿事叫啥。”

好多邻居纷纷到家里探望他……昨天晚上，高宝庆在小区群里发

了一条信息：“老侯现在一见到大家容易激动，大伙儿先别过去看他了，让他静心养病。目前，小区的事情由我接管，大家有什么事，直接跟我说就行。”

“您跟侯伯伯都放心，咱们是一家人，有事大家一起扛。”

“对，咱们齐心协力，让小区变得干干净净、和和气气。”

…… 群里，加油的表情接起了龙。

“四个全民”活动一线掠影